
SI-Odder 

Referat fra medlemsmøde onsdag 3.4.2024 afholdt i Spektrum. 

Vi havde besøg af Aase Krag-Petersen, SI-Silkeborg. Aase har stor indsigt i og erfaring med SI-

projektarbejde/med KPD-arbejde. ’Oversættelse’: KPD/klub program director, KAPD/klub assistent 

program director, DPD/distrikt program director. Alle ansvarlige for, at vores indsats bliver anvendt 

korrekt i forhold til vores forpligtelser overfor Soroptimist International.  

Fra Aases oplæg: Projekter: skal medføre varige forbedringer for piger og kvinders livsvilkår. 

Advocacy :(fortalervirksomhed) til at oplyse offentlige eller private aktører og forsamlinger om 

piger og kvinders livsvilkår. Donationer: -igen: skal skabe varige forbedringer i pigers og kvinders 

liv, der skal laves en samarbejdsaftale, når samarbejdspartneren er en ikke-soroptimst-organisation. 

Opskrift til en samarbejdsaftale findes på Unionens hjemmeside.  

Spørgsmål: Kan bæredygtighed være advocacy? Ved tydelig udmelding til lokalsamfundet, at 

eventen (også) er om klima/miljø med indhold om bæredygtighed. Eventen: Modeshow 26.5.24! 

Et projekt kræver en tydelig målsætning, evaluering -også undervejs, og afsluttende en 

fokusrapport. Denne sendes til international Soroptimistafdeling (Geneve). Den udformes og sendes 

af KPD og KAPD. Fokusrapporterne danner grundlag for Soroptimisters indflydelsesmulighed i 

FN, Europarådet, OSCE og Europæiske Kvindes Lobby. Vigtigt! Fokusrapport ved donation kan 

kun udformes, når der er en samarbejdsaftale. 

En klub kan finde projekter på forskellig vis. Der kan laves brainstorm, fælles orientering og 

fortsættes med nedsættelse af arbejdsgrupper, derefter beslutning. Egne projekter er et gode for en 

klubs selvforståelse. 

I distrikt 1 (vores!) er der mange klubber (9) med i Ukraineudvalg (oprettet længe før de nuværende 

forhold i landet). Måske noget for SI-Odder at være med i? 

Stor tak til Aase for at give os mange gode input om arbejdet med at være ’skarpe’ i at yde vores 

indsats i rette soroptimst-ånd. 

Odders KPD, Susanne forklarede at vores regler findes i Klubreglementet. Vores fokus for 

forbedringer for piger og kvinder er uddannelse.  

Lene fremlagde en meget fin oversigt over vores donationer gennem de senere år. Den oversigt vil 

man gerne kunne se på vores hjemmeside. 

Kirsten gennemgik forholdene for et uddannelsesprojekt i Cambodia, som vi er begyndt med at 

støtte. Støtten bør fortsættes. Mål: højere uddannelser (universitet) for kvinder. Meget interessant. 

Karen forklarede om forholdene i Ghana for hekse og den indsats, vi har været med til at støtte. 

Også dette var interessant at høre om. 

Fremadrettet: MTW: indstilling til fortsat at støtte, selv om vi ikke deltager i MTW on wheels i år. 

Gi’ en pige ret (papirer til piger i Mali) var der positiv indstilling til, Krisecenter i Horsens: måske, 

Ukraine-udvalg: positiv stemning. Melding fra KPD: åbne for ideer -kom med dem! Husk, at vi er 

ikke-politiske! 



TAK til KPD-udvalg for fin aften. 

Meddelelser fra Mette: Modeshow 26.5.24 Kirsten lokkes med i udvalg! Gymnasiet lånes 26.5. kl. 

10-18 Bogense: Kunst i kommende weekend. Opfordrer til samkørsel. Vær opmærksom på 

Nordiske Dage i København -læs i Nyheder fra Unionen. 

Meddelelser fra Marianne S-J: Der bliver behov for arbejdsindsats til Aarhus Motion 13. og 14. juni 

og mange 16. juni. Og til DHL 20., 21. og 22. august. Meld til Marianne snarest, da hun så kan 

tilbagemelde om vores indsats. Til nye medlemmer: vores indsats for Aarhus Motion aflønnes til SI-

Odder og disse indtægter bruges til mange af klubbens udgifter (gebyrer, afgifter og måske en god 

foredragsholder) …det plejer at være hyggeligt at deltage i! 

Noter Trivselsudvalgets datoer, håber at mange har tid/lyst til at være med. 

Referat: Jette Brinch, Odder, 4.4.24 

  

 

 


